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ACTA REUNIÓN DEL CONSEJO NACIONAL DE OPERACIÓN DE GAS NATURAL No. 98
 (PARA COMENTARIOS)
LUGAR:

Avenida El Dorado No. 68C-61
FECHA:

Diciembre 5 de 2012
ASISTENTES:


Delegados presentes: 

1. Ana Gimena Hernández
ECOPETROL
2. Omar Ceballos 

CHEVRON

3. Edgar Medina


EQUION

4. Jorge Linero


PRE

5. John Jairo Contreras

GAS NATURAL

6. Domingo Laíno

GECELCA



7. John Fredy Mejía

ISAGEN
8. Jose Gregorio Ramírez
TGI

9. Alejandro Villalba

PROMIGAS

10. José Mauricio Rodríguez
TRANSMETANO

11. Isabel Cristina Gálvez
TRANSORIENTE

12. Henry Arles López

XM

Delegados ausentes:

1. Marta Liliana Amaya

MINISTERIO DE MINAS Y ENERGIA

2. Roberto Cure


GASES DEL CARIBE

Por el CNOGas:

1. Nora Palomo García

CNOGas

2. Ricardo Ramírez

Secretario Técnico 

Asesores:

1. Argemiro Taboada


EQUION
2. Fabio Sánchez


TGI

3. Fernando Vargas


TGI

4. Jairo Agudelo



PRE

5. Alejandro Navas 


PRE
6. Jesús Correa



PROMIGAS

Invitados:

1. Alfonso Segura

UPME

ORDEN DEL DIA:

1. Aprobación actas de reunión ordinaria No. 096 y extraordinaria 097

2. Informe del Secretario Técnico
3. Aprobación de comentarios a la Resolución CREG-113

· Análisis Proyecto de comunicación

· Concepto de la Dra. Nora Palomo, Gestor del Mercado

· Análisis de ajustes a los ciclos de nominación de suministro y transporte.

4. Acuerdos y Protocolos para aprobación: 

· Por medio del cual se establecen procedimientos para la aprobación de pronunciamientos del CNOGas.

· Por medio del cual se establecen los formatos para el reporte de nominaciones y asignaciones en situación de Racionamiento Programado, Grave Emergencia

5.  Presentación de XM S.A. sobre el panorama de la situación energética 
1. VERIFICACIÓN DE QUORUM,  APROBACIÓN DEL ACTAS 
Con la presencia de 12 miembros del Consejo hubo quórum para deliberar y decidir. Por unanimidad se aprueban las actas correspondientes a las sesiones del CNOGas No. 96 y 97. Debido a que el representante del Ministerio de Minas y Energía no asistió, el Dr. Alejandro Villalba asume la Presidencia de la reunión. 

Con respecto al orden del día de la reunión se sugiere iniciar la reunión con el análisis del proceso de vinculación del Dr. Hernán Molina como Secretario Técnico del Consejo.
2.  VINCLUACIÓN DEL NUEVO SECRETARIO TÉCNICO

El Secretario Técnico informó que la Fiduciaria Davivienda ha manifestado que debido a políticas corporativas de la Fiduciaria, no puede efectuar la vinculación del Secretario Técnico por medio de un contrato laboral sino a través de un contrato de prestación de servicios. 
Teniendo en cuenta lo anterior y dado que el ofrecimiento del Consejo al Dr. Hernán Molina, fue a través de una vinculación mediante contrato laboral, se considera necesario ofrecer al Dr. Hernán Molina una contratación mediante contrato de prestación de servicio.

Para tal efecto y con el objeto de reconocer todos los costos que demande esta modalidad de contratación se solicita al Secretario Técnico establecer el factor prestacional correspondiente y se autoriza si es necesario la contratación de un contador para establecerlo.
Una vez vinculado el nuevo Secretario Técnico se le solicitaría gestionar un contrato de administración fiduciaria para poder efectuar la contratación en la modalidad originalmente establecida.
3. INFORME DEL SECRETARIO TECNICO 
El Secretario Técnico presenta su informe para del bimestre anterior a la celebración de la reunión del Consejo, destacando los siguientes aspectos:

3.1   EVENTOS DE TIPO OPERATIVO
El Secretario Técnico resume los aspectos más relevantes de la operación en los siguientes términos: 

· Mantenimiento en las instalaciones de la Guajira 
Fueron realizadas actividades de mantenimiento en dos períodos, uno comprendido entre el 30 y el 2 de noviembre y el segundo de 15 de noviembre al 3 de diciembre.  En cuanto a la atención de la demanda el primero generó restricciones en el sector industrial y el termoeléctrico, mientras el segundo no comprometió la continuidad del abastecimiento de la demanda interna. No obstante lo anterior, este último mantenimiento fue objeto de varias reprogramaciones que dificultaron la coordinación con la operación del sector eléctrico. En este aspecto, en reunión celebrada en el Ministerio de Minas y Energía, ese Ministerio solicitó una mejor coordinación y programación de este tipo de eventos.
· Construcción de la variante Mariquita -Cali 
El 24 de noviembre de 2012 se adelantó la del realineamiento a la tubería troncal del gasoducto Mariquita – Cali. Aunque la duración estimada para el mantenimiento fue de 72 horas, las condiciones ambientales y la programación del trabajo redujeron el tiempo de la suspensión a un tercera parte. Se presentó restricción en el sector industrial, GNV y el termoeléctrico. 

· Mantenimiento Campo de Floreña

Luego de un período de 7 días el mantenimiento programado por EQUION fue finalizado a las 9:00 horas del 29 de noviembre. Para atender la Demanda regulada y la demanda de la estación de Araguaney se utilizó gas proveniente de Morichal mediante un acuerdo de transporte de gas fuera de especificación. Se presentó restricción en el sector industrial y el GNV

· Terminación de la variante del gasoducto Barranquilla Cartagena

El 26 de noviembre de 2012, PROMIGAS informó la terminación de la variante al cruce subfluvial del Rio Magdalena, estableciendo plenamente la capacidad de transporte del Sistema de Transporte de la Costa Atlántica.
· Reprogramación fecha de entrada de Cupiagua.

Ecopetrol informó que la nueva fecha de entrada en Operación de Cupiagua es el 11 de diciembre de 2012. Algunas causas de la reprogramación tiene que ver con dificultades en el compresor de gas de ventas.
3.2 EJECUCION PRESUPUESTAL Y NUEVA CUOTA DE ADMINISTRACIÓN

Con respecto a los resultados del ejercicio del año 2012, el Secretario Técnico del Consejo, presenta las cifras de la ejecución presupuestal indicando que el presupuesto anual de gastos del Consejo asciende a $ 390 Millones, de los cuales se presenta una ejecución a 30 de noviembre de 2012 de $340 Millones equivalente al  86% del presupuesto de gastos del año. Desde el punto de vista de ejecución del presupuesto de ingresos señala el Secretario Técnico que se presenta una ejecución del 100%. Con base en lo anterior el Secretario Técnico indica que el presupuesto aprobado por el Consejo es suficiente para cubrir los gastos que demanda el Consejo para lo que resta del año.
En cuanto al proyecto de presupuesto para el año 2013, el Secretario Técnico presentó la proyección presupuestal de egresos para al año 2013 incorporando el  salario establecido por el Consejo para el nuevo Secretario Técnico, así como los nuevos gastos que se presentan por el alquiler de la nueva sede y las gastos de viaje de un curso propuesto por el nuevo Secretario en el exterior. Así, para el año 2013 se proyecta un presupuesto de egresos de $ 631 millones que representa a un incremento cercano a los $ 249 Millones, equivalente a un incremento del 65% frente al presupuesto de gastos aprobado para el año 2012, aprobado en $382 Millones. Como se señala en los cuadros anexos al Informe del Secretario Técnico, dicho incremento es originado esencialmente por los honorarios del nuevo Secretario Técnico, que representa un incremento cercano a los $ 204 millones frente al presupuesto del año inmediatamente anterior. 

Los miembros del Consejo consideran que el curso solicitado por el nuevo Secretario puede ofrecerse en el país, por lo cual no consideran necesario autorizar dicho gasto. Con base en lo anterior,  el proyecto de presupuesto de gastos del Consejo Nacional de Operación de Gas Natural asciende  $ 630 Millones, con lo cual la cuota de sostenimiento requerida para cubrirlo ascendería a $ 45 Millones anuales. A titulo de referencia se informa que la cuota de sostenimiento del Consejo Nacional de operación del sector eléctrico para el año 2013 es de $ 61 Millones. 
3.3 LABORES PENDIENTES POR PARTE DEL SECRETARIO TÉCNICO

El Secretario Técnico señala que dentro de las labores pendientes se encuentra la conclusión del proceso de selección de auditores para las plantas  de LNG, la continuación del proyecto de reformas al RUT en el tema de Medición, los comentarios a la Resolución CREG-169 de 2011, el envío de comentarios a la Resolución CREG-113 de 2012 y la entrega del cargo al nuevo Secretario Técnico.
Al respecto se solicitó al Secretario Técnico convocar las reuniones del Comité Técnico del Consejo que considere convenientes así como continuar con las labores tendientes a la preparación de las II Jornadas Técnicas del Consejo.

4. COMENTARIOS A LA RESOLUCIÓN CREG-113 DE 2012

El análisis de los comentarios a la Resolución mencionada inicia con la presentación del concepto jurídico de la Dra. Nora Palomo respecto a la creación y funciones del Gestor del Mercado, el cual es compartido por los miembros del Consejo y se solicita al Secretario Técnico incluirlo como anexo a la comunicación correspondiente. Con respecto al proyecto de comunicación con comentarios a la Resolución CRE-113 de 2012 se acuerda realizar los siguientes ajustes a la versión entregada para comentarios:

· Excluir de la comunicación los comentarios relacionados con el alcance de las funciones del gestor por tratarse de aspectos comerciales y las recomendaciones sobre publicación de información operativa (numerales 1.4 y 1.5 del proyecto de comunicación).
· Como consecuencia de lo anterior se acuerda incluir una recomendación a la CREG en el sentido de consultar con el Consejo Nacional de Operación de Gas Natural los requerimientos de información operativa.

· Se considera necesario indicar a la CREG que establezca los beneficios para el Sistema del Procesador de gas natural, y advertirle que como consecuencia de las eventuales consecuencias de las actividades del gestor el cambio en las condiciones fisicoquímicas del gas natural puede generar problemas de intercambiabilidad de gas natural en algunos usuarios como los generadores térmicos.
· Se acuerda excluir el primer párrafo del numeral 4 del proyecto de comunicación relacionado con los eventos eximentes de responsabilidad.

· Con respecto a las compensaciones se acuerda sugerirle a la CREG las razones por las cuales el número de horas de suspensión propuesto por la CREG para productores resulta insuficiente teniendo en cuenta que el tiempo de mantenimiento de años anteriores es diferente al que actualmente se requiere por haberse instalado recientemente equipos de compresión cuyas salidas a mantenimiento no se encuentran en la estadística histórica (Numeral 6.1).

· En cuanto a las compensaciones en transporte se sugiere que los máximos admisibles propuestos en la Resolución se apliquen a ambas partes del contrato, es decir, que los remitentes puedan suspender en los mismos valores sus contratos.

· Por tratarse de aspectos fuera del alcance de la competencia del Consejo se acuerda excluir la totalidad del numeral 6.2 relacionado con el comentarios al valor de las compensaciones.

· Con respecto a los comentarios sobre las variaciones de entrada se acuerda incluir un comentario referente a que para el caso del sector eléctrico es importante complementar las disposiciones propuestas por la CREG con medidas de tipo estructural para atender la problemática del sector eléctrico derivada de las variaciones de salida como por ejemplo plantas peak shaving o almacenamiento criogénico, entre otras.

· Se acuerda excluir la recomendación relacionada con la introducción de compensaciones por desbalances, dado que con el incentivo de la compensación por variaciones de salida se considera que ya existe un incentivo para cumplir con la asignación aprobada como consecuencia de la nominación de transporte enviada por el Remitente.

5. APROBACIÓN DE ACUERDOS Y PROTOCOLOS 

5.1 Por medio del cual se establecen los procedimientos para la aprobación de conceptos y recomendaciones del CNOGas
Se aprueba el acuerdo contenida en el documento: “POR MEDIO DEL CUAL SE ESTABLECEN LOS PROCEDIMIENTOS PARA LA APROBACION DE CONCEPTOS Y RECOMEDNACIONES DEL CNOGAS”. 
5.2 Por medio del cual se establecen los requisitos para la selección de firmas de auditora de proyectos de importación de LNG”
Se acuerda enviar a la CREG el protocolo operativo denominado: “Reporte de nominaciones y asignaciones en situación de Racionamiento Programado”. 
6. PRESENTACION DE XM S.A. SOBRE LA SITUACION ENERGÉTICA 

XM presenta una análisis de la situación energética a mediano plazo (anexa), concluyendo lo siguiente que con los supuestos considerados en los escenarios modelados, se observa una atención satisfactoria de la demanda, indicando que el SIN cuenta con los recursos energéticos suficientes para garantizar el suministro ante condiciones hidrológicas como las simuladas.

Siendo la 1 pm se da por terminada la reunión,
ALEJANDRO VILLALBA McCAUSLAND


RICARDO RAMIREZ CARRERO

Presidente del CNOGas




Secretario Técnico
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